
 長野県障がいのある方の実態調査の障がい種別ごとのデータについて 

 

標記調査に係る主な設問の障がい種別ごとのデータについては下記のとおりとなります。 

※アンケートで障がい種別ごとのデータを取得しているのは身体障害者手帳所持者のみ 

 

（１）身体障害者手帳の障がい種別 

  ・視覚障がい（対象者 18 歳以上 33 名 18 歳未満１名 計 34 名）  ・聴覚障がい（対象者 18 歳以上 42 名 18 歳未満 10 名 計 52 名） 

  ・肢体不自由（対象者 18 歳以上 307 名 18 歳未満 26 名 計 333 名） ・内部障がい（対象者 18 歳以上 242 名 18 歳未満 9 名 計 251 名） 

  ・その他※（対象者 18 歳以上 56 名 18 歳未満１名 計 57 名） 

   ※平衡機能障がい、音声・言語障がい・そしゃく障がい、その他 

 

（２）主な調査結果（18 歳未満の対象者が少ない種別もあるため、年齢別では分けずまとめて集計） 

   ア 権利擁護 

   （設問１）あなた（本人）は障がいがあることで、困ったり嫌な思いをしたことはありますか。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参考資料１ 

ある ない 無回答

視覚障がい（N=34名） 61.8% 29.4% 8.8%

聴覚障がい（N=52名） 63.5% 34.6% 1.9%

肢体不自由（N=333名） 57.4% 38.7% 3.9%

内部障がい（N=251名） 31.1% 64.9% 4.0%

その他（N=57名） 45.6% 47.4% 7.0%

60.2% 36.2% 3.6%

74.8% 23.3% 1.8%

42.6% 54.9% 2.5%

身

体

障

害

者

手

帳

療育手帳（N=221名）

精神障害者保健福祉手帳（N=163名）

特定医療費受給者証（N=122名）



（設問２）設問１で「ある」を選んだ方に対し、「どのような場所で感じましたか」（3 つまで）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（設問３）設問１で「ある」を選んだ方に対し、「それはどのような時に感じましたか」（3 つまで）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.外出先

２.仕事場

（アルバイ

ト先含む）

３.病院など

の医療機関

４.バスや電

車などの公

共交通機関

５.仕事・ア

ルバイトを

探すとき

６.余暇を楽

しむとき

７.住んでい

る地域
８.学校

９.子育てし

ているとき
10.その他 11.無回答

視覚障がい（N=21名） 42.9% 23.8% 23.8% 33.3% 19.0% 9.5% 23.8% 4.8% 4.8% 9.5% 14.3%

聴覚障がい（N=33名） 39.4% 24.2% 57.6% 21.2% 12.1% 18.2% 27.3% 21.2% 3.0% 3.0% 3.0%

肢体不自由（N=191名） 46.6% 20.9% 19.4% 28.8% 17.8% 23.6% 14.7% 14.7% 4.2% 4.7% 4.2%

内部障がい（N=78名） 35.9% 20.5% 19.2% 17.9% 19.2% 17.9% 17.9% 14.1% 0.0% 2.6% 5.1%

その他（N=26名） 61.5% 11.5% 38.5% 15.4% 26.9% 11.5% 15.4% 7.7% 7.7% 3.8% 7.7%

30.8% 13.5% 13.5% 18.8% 14.3% 14.3% 12.0% 40.6% 1.5% 7.5% 3.8%

26.2% 40.2% 21.3% 11.5% 31.1% 13.9% 28.7% 19.7% 4.9% 9.0% 6.6%

28.8% 34.6% 28.8% 25.0% 23.1% 15.4% 15.4% 11.5% 3.8% 9.6% 5.8%

身

体

障

害

者

手

帳

療育手帳（N=133名）

精神障害者保健福祉手帳（N=122名）

特定医療費受給者証（N=52名）

1.自分の障がい

に対する理解

がないと感じ

た

２.直接、偏見

的な発言をさ

れた又は態度

をとられた

３.自分の障が

いに対応する

設備・施設が

なかった又は

配慮されたも

のでなかった

４.自分の意向

や希望を聞い

てもらえな

かった又は尊

重されなかっ

た

５.十分話を聞

いてもらえな

かった

６.困ったとき

に周りの人の

手助けが無

かった又は断

られた

７.利用を断ら

れた又は利用

に当たり条件

をつけられた

８.その他 ９.無回答

視覚障がい（N=21名） 61.9% 19.0% 38.1% 23.8% 19.0% 23.8% 9.5% 4.8% 14.3%

聴覚障がい（N=33名） 60.6% 30.3% 15.2% 24.2% 33.3% 18.2% 12.1% 3.0% 6.1%

肢体不自由（N=191名） 40.8% 24.1% 51.8% 20.4% 11.5% 13.1% 11.0% 1.6% 6.3%

内部障がい（N=78名） 44.9% 15.4% 25.6% 16.7% 7.7% 7.7% 6.4% 10.3% 16.7%

その他（N=26名） 50.0% 7.7% 42.3% 19.2% 46.2% 19.2% 7.7% 3.8% 7.7%

53.4% 43.6% 22.6% 23.3% 17.3% 15.8% 15.0% 4.5% 2.3%

65.6% 40.2% 7.4% 35.2% 31.1% 19.7% 9.8% 4.9% 3.3%

46.2% 26.9% 26.9% 13.5% 21.2% 11.5% 9.6% 9.6% 11.5%

身

体

障

害

手

帳

療育手帳（N=133名）

精神障害者保健福祉手帳（N=122名）

特定医療費受給者証（N=52名）



イ 情報・コミュニケーション 

   （設問）あなた（本人）が情報を入手したり、コミュニケーションをとるうえで困ることはありますか。（当てはまるものすべて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ 就労 

   （設問）仕事をする又は仕事を続けるためには、どのような配慮が必要だと思いますか。（当てはまるものすべて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.パソコン・タ

ブレットなど

の使い方がわ

からない

２.複雑な文章

表現でなく、

わかりやすい

簡潔な文章に

してほしい

３.うまく話し

や質問ができ

ない、自分の

想いを伝える

ことを控えて

しまう

４.難しい言葉

や早口でな

く、ゆっくり

丁寧な説明が

欲しい

５.状況判断が

困難なため、

説明されても

相手の意思や

情報を正しく

把握できない

６.相手と直接

顔を合わせて

話すのが苦手

７.案内表示が

わかりにくい

８.相手があな

た（本人）で

なく介助者と

話してしまう

９.Web（ホー

ムページ）が

音声読み上げ

ソフトや文字

拡大ソフトに

対応していな

い

10.音声情報や

文字情報が少

ない

11.問い合わせ

先の情報にFAX

番号やメール

アドレスの記

載がない

12.その他
13.特に困るこ

とはない
14.無回答

視覚障がい（N=34名） 20.6% 14.7% 14.7% 11.8% 20.6% 11.8% 23.5% 17.6% 11.8% 20.6% 2.9% 2.9% 23.5% 2.9%

聴覚障がい（N=52名） 15.4% 28.8% 15.4% 51.9% 11.5% 9.6% 11.5% 7.7% 5.8% 32.7% 11.5% 5.8% 9.6% 3.8%

肢体不自由（N=333名） 20.1% 22.8% 15.3% 16.2% 13.5% 5.7% 9.0% 5.4% 4.2% 2.7% 3.9% 5.7% 35.4% 8.1%

内部障がい（N=251名） 22.3% 19.5% 14.3% 14.3% 8.0% 3.6% 6.4% 3.2% 2.0% 2.4% 1.6% 1.2% 45.0% 8.4%

その他（N=57名） 35.1% 19.3% 26.3% 17.5% 14.0% 3.5% 3.5% 1.8% 3.5% 1.8% 1.8% 3.5% 28.1% 7.0%

18.6% 24.0% 33.5% 28.1% 31.2% 18.1% 9.5% 7.7% 4.5% 4.1% 3.6% 5.4% 15.4% 6.8%

35.0% 34.4% 42.3% 21.5% 20.2% 27.0% 7.4% 3.7% 6.1% 3.7% 4.9% 3.7% 19.0% 1.8%

17.2% 23.8% 22.1% 13.9% 12.3% 7.4% 4.9% 4.1% 4.1% 4.1% 3.3% 1.6% 42.6% 5.7%

身

体

障

害

者

手

帳

療育手帳（N=221名）

精神障害者保健福祉手帳（N=163名）

特定医療費受給者証（N=122名）

1.健康状態に合

わせた働き方が

できること

２.職場の人たち

に障がいのこと

を理解してほし

い

３.職場に相談で

きる人がいてほ

しい

４.通勤すること

なく、自宅で働

ける職種がある

こと

５.職場に障がい

に応じた設備を

充実してほしい

６.働くための支

援（職業訓練

等）を充実して

ほしい

７.通勤の手助け

をしてほしい

８.高齢のため、

就労の機会・意

思はない

９.その他 10.無回答

視覚障がい（N=34名） 24.2% 27.3% 6.1% 12.1% 9.1% 9.1% 3.0% 0.0% 3.0% 60.6%

聴覚障がい（N=52名） 31.0% 31.0% 23.8% 7.1% 23.8% 7.1% 0.0% 2.4% 2.4% 40.5%

肢体不自由（N=333名） 33.9% 22.1% 14.3% 13.0% 15.6% 8.5% 4.2% 2.9% 3.6% 45.3%

内部障がい（N=251名） 33.9% 13.6% 9.5% 9.1% 6.2% 3.7% 1.7% 0.8% 1.7% 55.0%

その他（N=57名） 25.0% 17.9% 3.6% 3.6% 8.9% 1.8% 5.4% 3.6% 1.8% 58.9%

29.9% 34.7% 25.1% 6.6% 19.2% 18.0% 11.4% 0.0% 2.4% 35.9%

52.1% 40.5% 40.5% 23.9% 12.3% 17.2% 6.7% 0.0% 5.5% 22.1%

55.7% 21.3% 16.4% 11.5% 12.3% 10.7% 6.6% 2.5% 5.7% 29.5%

身

体

障

害

者

手

帳

療育手帳（N=221名）

精神障害者保健福祉手帳（N=163名）

特定医療費受給者証（N=122名）



エ 社会参加 

   （設問）あなた（本人）が社会参加する上で、妨げになっていることはありますか。（３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.情報がない
２.一緒に行く仲

間がいない
３.経済的理由

４.社会参加の機

会や場所がない

５.まわりの人の

障がいのある方

に対する理解不

足

６.介助者がいな

い

７.適切な指導者

がいない

８.障がいを理由

に施設等の利用

を拒否される

９.その他 10.特にない 11.無回答

視覚障がい（N=34名） 18.2% 12.1% 9.1% 15.2% 6.1% 3.0% 6.1% 0.0% 12.1% 27.3% 30.3%

聴覚障がい（N=52名） 16.7% 9.5% 23.8% 11.9% 4.8% 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 35.7% 23.8%

肢体不自由（N=333名） 13.0% 11.1% 8.1% 12.4% 7.2% 8.5% 3.6% 1.0% 6.8% 39.1% 22.8%

内部障がい（N=251名） 9.5% 7.9% 6.6% 2.9% 2.9% 1.2% 1.2% 0.0% 2.5% 54.5% 24.4%

その他（N=57名） 8.9% 1.8% 8.9% 5.4% 5.4% 3.6% 1.8% 0.0% 3.6% 44.6% 25.0%

12.6% 16.2% 6.6% 15.6% 9.0% 8.4% 7.2% 1.2% 10.8% 31.1% 22.2%

23.3% 30.1% 33.7% 23.9% 22.7% 6.1% 8.0% 1.8% 6.7% 20.2% 8.0%

13.1% 15.6% 17.2% 12.3% 9.0% 4.9% 2.5% 1.6% 9.0% 44.3% 9.8%

身

体

障

害

者

手

帳

療育手帳（N=221名）

精神障害者保健福祉手帳（N=163名）

特定医療費受給者証（N=122名）



オ 行政への要望 

   （設問）今後、行政において力を入れてほしいことはどのようなことですか。（５つまで） 

 

 

 

 

 

 

1.医療費の負担

軽減

２.障がいのあ

る方に対する

理解を深める

ための啓発

３.災害時の支

援対策や犯罪

被害対策の促

進等による暮

らしの安全、

安心の確保

４.障がいのあ

る方に応じた

多様な治療や

リハビリ機会

の充実

５.相談支援体

制の充実

６.障がいを理

由とする差別

の解消のため

の取組

７.行政機関の

窓口サービス

等における配

慮

８.権利擁護

（障がいのあ

る方の権利や

財産を守るこ

とを支援する

施策）の充実

９.緊急時や家

族等のレスパ

イトに対応で

きるショート

ステイ、日中

一時支援等の

充実

10.医療的なケ

アに対応でき

る、生活介護

等の日中活動

サービスの充

実

11.就職の支

援、あっせん

12.居宅介護

（ホームヘル

プ）や重度訪

問介護等の訪

問系サービス

の充実

13.人にやさし

いユニバーサ

ルデザインの

まちづくりや

施設等のバリ

アフリー化の

促進

視覚障がい（N=34名） 29.4% 41.2% 14.7% 8.8% 23.5% 23.5% 17.6% 23.5% 14.7% 14.7% 11.8% 0.0% 11.8%

聴覚障がい（N=52名） 36.5% 26.9% 15.4% 19.2% 23.1% 19.2% 23.1% 15.4% 17.3% 7.7% 5.8% 11.5% 13.5%

肢体不自由（N=333名） 34.5% 21.6% 18.6% 30.3% 15.9% 10.5% 13.5% 10.2% 16.5% 12.9% 7.5% 13.5% 15.6%

内部障がい（N=251名） 39.4% 21.5% 22.7% 14.7% 11.6% 12.4% 13.1% 10.0% 7.6% 12.0% 9.6% 6.0% 8.0%

その他（N=57名） 42.1% 26.3% 21.1% 28.1% 15.8% 12.3% 28.1% 10.5% 14.0% 17.5% 8.8% 19.3% 10.5%

28.5% 27.6% 21.3% 18.1% 15.8% 20.4% 11.3% 18.6% 16.3% 12.7% 16.3% 9.5% 8.1%

27.0% 39.9% 19.6% 11.0% 30.1% 31.9% 19.6% 19.6% 5.5% 5.5% 19.0% 8.0% 6.1%

45.1% 18.0% 18.0% 23.0% 18.9% 13.9% 18.9% 5.7% 16.4% 10.7% 13.9% 14.8% 5.7%

14.就労移行支

援や就労継続

支援Ａ型・Ｂ

型等の就労支

援サービスの

充実

15.ヤングケア

ラーへの支援

16.ボランティ

ア活動の促進

など地域福祉

活動の充実

17.低床バス等

や移送支援な

ど移動支援の

バリアフリー

化

18.芸術文化、

スポーツ、レ

クリエーショ

ン活動の促進

19.グループ

ホームの設置

促進

20.障がいの早

期発見・早期

療育の充実

21.障がいを抱

えながら子育

てをすること

への支援

22.地域との交

流の促進

23.療育体制の

充実

24.多様な教育

機会の充実
25.その他 26.無回答

視覚障がい（N=34名） 8.8% 11.8% 8.8% 2.9% 2.9% 5.9% 5.9% 8.8% 0.0% 2.9% 0.0% 2.9% 17.6%

聴覚障がい（N=52名） 7.7% 9.6% 9.6% 7.7% 1.9% 5.8% 17.3% 9.6% 7.7% 13.5% 9.6% 5.8% 5.8%

肢体不自由（N=333名） 6.0% 9.9% 6.9% 14.1% 7.2% 6.6% 6.3% 6.3% 3.3% 4.2% 1.2% 3.3% 11.4%

内部障がい（N=251名） 4.4% 6.8% 7.2% 6.0% 6.8% 3.6% 4.4% 4.0% 3.6% 3.2% 0.4% 3.2% 21.9%

その他（N=57名） 3.5% 7.0% 5.3% 5.3% 5.3% 5.3% 3.5% 5.3% 0.0% 1.8% 0.0% 7.0% 14.0%

25.8% 5.0% 4.1% 5.9% 6.8% 20.8% 5.4% 10.9% 4.5% 12.2% 4.5% 4.1% 5.9%

16.6% 7.4% 11.7% 3.7% 8.6% 10.4% 7.4% 6.1% 3.7% 4.3% 2.5% 4.9% 8.6%

6.6% 10.7% 5.7% 4.9% 4.9% 2.5% 9.8% 11.5% 3.3% 3.3% 2.5% 5.7% 11.5%

療育手帳（N=221名）

精神障害者保健福祉手帳（N=163名）

特定医療費受給者証（N=122名）

身

体

障

害

者

手

帳

療育手帳（N=221名）

精神障害者保健福祉手帳（N=163名）

特定医療費受給者証（N=122名）

身

体

障

害

者

手

帳


